



ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA
DE FREGUESIA DE AGUADA DE CIMA, REALIZADA AOS VINTE E NOVE
DIAS DE JUNHO DE DOIS MIL E DEZOITO

Aos vinte e nove dias do mês de junho de dois mil e dezoito pelas dezanove horas e trinta minutos, realizou-se a segunda Sessão Ordinária da Assembleia de Freguesia, na sua sede, sita no edifício da Junta de Freguesia, na Praça Santa Eulália, n.º 65 em Aguada de Cima, com a seguinte ordem de trabalhos: -----

Ponto um - Apreciação da situação financeira da Freguesia-----

Ponto dois - Apreciação da atividade desenvolvida pela autarquia no período de 26-04-2018 a 29-06-2018 -----

Ponto três - Discussão e votação de mudança de caminho -----

Ponto quatro – Outros assuntos de interesse -----

A sessão foi presidida pelo senhor Presidente da Assembleia, António Clemente Figueira, tendo sido secretariada pelo primeiro secretário Jacinto da Graça Abrantes e pelo segundo secretário António Pereira Antunes. -----

Participaram nesta sessão da Assembleia de Freguesia os seguintes membros da Assembleia: - António Clemente Figueira; - Jacinto da Graça Abrantes; - António Pereira Antunes; - Daniela Canas Santiago; - Maria Augusta Vilar Simões Tavares; - Arnaldo Oliveira Mesquita; - Filomena Maria Santos Reis e - Ivo António Abrantes Almeida. -----

Verificou-se a ausência do membro da Assembleia: - Pedro Filipe Gomes Amaral, tendo este justificado a sua ausência por motivos profissionais. -----

Do Executivo, estiveram presentes: - Albano Marques Abrantes; - Albano Manuel Almeida Fernandes e - Irene José Almeida Henriques. -----

O Presidente da Assembleia deu início aos trabalhos solicitando ao secretário Jacinto Abrantes a leitura da ata da sessão anterior que depois de lida foi aprovada por maioria dos membros presentes com a abstenção da senhora Augusta Tavares. -----

De seguida o Presidente, António Figueira, deu início ao período antes da ordem do dia dando a palavra aos membros da Assembleia, sendo esta solicitada pelo senhor Ivo Almeida que questionou o Executivo sobre a iluminação do parque do prédio Empreendimento Terras da Confraria. -----

Foi dada a palavra ao Presidente do Executivo que esclareceu que a iluminação, presentemente está desligada, mas que o Executivo irá manter-se atento a este assunto. -

Não havendo mais questões dos membros da Assembleia o senhor Presidente, António Figueira, deu continuidade ao período antes da ordem do dia dando a palavra ao público, dando em seguida a palavra ao senhor Carlos Almeida que alertou para um conjunto de vias estruturantes por alcatroar, nomeadamente, a rua da Mata, a rua da Canada e a rua do Cabeço da Igreja, sendo estas vias importantíssimas e que devem ser tratadas com urgência. Disse ainda que este assunto deve continuar a ser também tratado e alertado na Assembleia Municipal como aconteceu na última sessão. -----

No seguimento o Presidente Albano Abrantes tomou a palavra e informou que a rua da Canada é uma prioridade absoluta deste Executivo e que abdicaria de qualquer outra obra para realizar esta. Disse ainda que o projeto de saneamento para a rua da Canada está em execução e que o Executivo irá manter a pressão elevada sob o Executivo Municipal. Terminou agradecendo ao senhor Carlos Almeida as palavras e a intervenção que teve na Assembleia Municipal sobre este assunto. -----

ACTAS

40
Joh
Alb

O Presidente da Assembleia deu início ao Ponto Um da ordem de trabalhos: - Apreciação da situação financeira da Freguesia. -----

Passou a palavra ao Presidente do Executivo, que delegou na Tesoureira, Irene Henriques, os esclarecimentos sobre a situação financeira ao final do dia vinte oito de junho. -----

Irene Henriques explicou os saldos existentes: - no Cofre: - trezentos e sessenta e seis euros e quinze cêntimos; - na conta bancária na Caixa de Crédito Agrícola: - vinte e quatro mil e quarenta e três euros e sessenta e nove cêntimos e - na conta bancária na Caixa Geral de Depósitos: - sete mil novecentos e oitenta e um euros e vinte cinco cêntimos. Depois das explicações essenciais ao Ponto Um, o Presidente, António Figueira, passou ao Ponto Dois: - Apreciação da atividade desenvolvida pela autarquia no período de 26-04-2018 a 29-06-2018. -----

O Presidente da Assembleia deu a palavra ao Presidente do Executivo, que informou a Assembleia sobre alguns dos trabalhos realizados desde a última Assembleia, em dezasseis de maio, até à data atual: - Alargamento da ponte junto à cabine; - aplicação de gradeamento no parque entre os rios; - construção das fundações de seis sepulturas; - reparação de passeio na rua da Pata; - aplicação de canoetes junto à Igreja Assembleia de Deus e construção de valeta na rua das Ínsuas; - reparar fontanário na Povoia Vale Trigo; - reparação do caminho junto à Cafamol; - reparar a calçada junto à padaria da Avozinha; - continuação das obras no parque entre os rios; - reparação das paredes do moinho no parque do Sabugueiro; - limpeza por toda a freguesia; - limpeza nos cemitérios de Aguada de Cima e de São Martinho; - limpeza da vala junto à Quinta do Outeiro e - início do passeio no largo do São Tomé. -----

Não sendo solicitado nenhum esclarecimento pelos membros da Assembleia, o Presidente da Assembleia deu continuidade à sessão, passando ao Ponto Três: - Discussão e votação de mudança de caminho. -----

O Presidente da Assembleia deu a palavra ao Presidente da Junta de Freguesia, que informou a Assembleia de que a Junta de Freguesia tinha recebido da empresa Solzaima – soluções de Aquecimento a Biomassa, uma solicitação para mudança de caminho existente para poder unir os terrenos adquiridos para a construção da nova fábrica. O novo caminho passará para o limite exterior ao terreno. O Presidente disse ainda que os confinantes foram todos contactados e que estão de acordo com a mudança, tendo assinado uma declaração. Continuou informando que foram contactados antecipadamente os membros da Assembleia para visitar o local, tendo-se deslocado ao local, averiguando o caminho antigo e a proposta do novo caminho. O Presidente Albano Abrantes disse ainda que esta fábrica será uma mais valia para a Freguesia de Aguada de Cima, pois está totalmente dentro do perímetro da Freguesia. Continuou dizendo que o Executivo depois de reunir toda a documentação necessária, planta do caminho existente e do novo caminho, declaração de autorização dos confinantes e não havendo inconveniente deliberou aceitar a mudança do caminho e apresentar o pedido para análise e votação da Assembleia de Freguesia. -----

No seguimento, o Presidente da Assembleia deu a palavra à Assembleia para poder solicitar explicações adicionais. -----

O senhor Arnaldo Mesquita, disse ter estado no terreno verificando o caminho existente e o projeto do novo caminho, verificou as provas de concordância dos confinantes e disse ainda que ter uma empresa destas na Freguesia é uma mais valia importante. -----

O Presidente da Assembleia informou que esteve no terreno com o Presidente da Junta, Albano Abrantes; o Secretário, Albano Fernandes e o Secretário da Assembleia, Jacinto Abrantes, e ainda o vogal da Assembleia de Freguesia, Arnaldo Mesquita, e que os



confinantes não serão prejudicados, bem pelo contrário. Informou também que o novo caminho terá cinco metros de largura. -----

De seguida o Presidente da Assembleia colocou à votação o ponto três – mudança de caminho, proposta do executivo, que depois de votada foi aprovada por unanimidade dos presentes. -----

O Presidente da Assembleia, deu início ao Ponto quatro: - Outros Assuntos de Interesse. -

O senhor António Figueira deu a palavra ao senhor Arnaldo Mesquita que iniciou por agradecer ao senhor Carlos Almeida as intervenções que tem tido na Assembleia Municipal sobre os assuntos importantes para Aguada de Cima, nomeadamente sobre as ruas por alcatroar. Continuou dizendo que a obra da rua da Canada tem de ser concluída neste mandato e devemos unir-nos e exigir do atual Presidente que cumpra essa promessa. Disse ainda que estas questões são muito burocráticas, mas que não podemos ceder, pois esta obra é uma necessidade da Freguesia. Prosseguiu informando que o caminho da Cafamol está novamente degradado e que o Executivo o deverá ter em conta sempre que possível. Disse ainda que tem conhecimento que o Executivo tem procurado manter o cemitério limpo e aprazível, mas que existem na parte baixa uns sobreiros que deitam muito lixo para o interior e que se possível deveriam ser derramados. -----

Seguiu dizendo que dentro do cemitério temos outro cemitério mais pequeno composto por oito campas que está abandonado e cheio de ervas com aspeto lastimoso. Lançou um repto para em conjunto com todas as associações, incluindo os escuteiros, criarmos um dia anual para limparmos os terrenos, as escolas, as estradas e os caminhos da Freguesia e para que a população se sinta sensibilizada a manter a Freguesia mais limpa e talvez criar o dia da limpeza. -----

Depois da intervenção do senhor Arnaldo Mesquita, o Presidente da Assembleia deu a palavra ao Presidente, Albano Abrantes, que informou que o Executivo está totalmente empenhado em resolver a obra da rua da Canada, sabe que a Adra está a trabalhar no projecto e que estão a trabalhar na ETAR que já não tinha capacidade. Disse que são vários os locais da freguesia que ainda não tem saneamentos e que este Executivo está empenhado e considera uma prioridade a colocação dos saneamentos na Freguesia. Continuou dizendo que o caminho da Cafamol terá de levar aterro grosso de forma a subir o caminho em algumas zonas permitindo depois fazer valetas. Relativamente aos sobreiros informou que terão que ser aparados, mas com algum cuidado. Disse que o engenheiro Correia cortou os eucaliptos o que veio beneficiar muito o cemitério. -----

Quanto às sepulturas referiu que são privadas e encontram-se fechadas a cadeado, logo, o Executivo terá de contactar os donos para que procedam à limpeza do espaço. -----

Prosseguiu informando que tem havido alguns problemas com a recolha do lixo a nível do concelho devido a possíveis problemas com a empresa que efetua as recolhas e que o pessoal da Junta tem efetuado a recolha de alguns objetos grandes para o estaleiro para que mais tarde possam ser recolhidos pelos serviços camarários, evitando que se amontoem junto aos caixotes. Situação que o desagrada e que espera que melhore em breve. Referiu que têm aparecido lotes de quatro pneus em vários pontos da Freguesia, algo muito estranho, o que demonstra muita falta de civismo dos cidadãos. -----

De seguida o senhor Ivo Almeida solicitou a palavra e confirmou que assunto do saneamento em Aguada de Cima foi falado na Assembleia Municipal. Alertou para o dreno que está na Veneporte que terá que ser resolvido urgentemente, pois mesmo estando no verão metade da estrada está coberta de areia e quando chegar o inverno a situação irá piorar. Disse que a Veneporte é importante no Vale Grande mas que o desenvolvimento

ACTAS

...rial não se pode sobrepor ao bem comum. Disse ainda que é necessário encontrar uma solução para fazer um passeio no Vale Grande, na curva da Casa da Cavadinha, pois é uma zona com circulação de peões e onde não existe espaço entre a casa e a estrada, tornando o local muito perigoso. -----

De seguida o Presidente da Assembleia devolveu a palavra ao público e interveio o senhor Carlos Almeida que questionou o Presidente da mesa se este tinha votado a proposta da Solzaima uma vez que também estava envolvido nos terrenos confinantes. O Presidente António Figueira disse que tinha votado a proposta porque eles fizeram um trabalho de equidade, justo e foram de uma correção extrema e tem procurado manter sempre essa postura e que é uma empresa que nós conhecemos e ele não foi beneficiado nem prejudicado enquanto que outros confinantes foram bem beneficiados. -----

O senhor Carlos Almeida continuou informando que os custos da ADRA e as suas receitas durante os últimos nove anos já nos dão o direito de reivindicar os saneamentos em falta, pois estes estão sobejamente pagos e, portanto, já temos direitos adquiridos na ADRA. Disse ainda que não existe projeto na ADRA para a rua da Canada e que seguramente só teremos saneamento para as próximas eleições. Para terminar referiu que será importante tratarmos este assunto com união. -----

Tomou da palavra o Presidente do Executivo que disse que está convicto de que o projecto do saneamento da rua da Canada está em desenvolvimento, que o engenheiro tem vindo ao terreno e o Executivo fará todos os esforços nesse sentido. -----

Nada mais havendo a tratar, o Presidente da Assembleia deu por encerrada a sessão pelas vinte horas e cinquenta e cinco minutos e foi lavrada a presente ata pelo secretário, aprovada em minuta, que depois de lida, será assinada pelos presentes. -----

